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                İZMİR  
        01.11.2021  
Sayı  : YMM.03.2021-86 
Konu: İhracat bedellerinin yurda getirilmesiyle ilgili ihracat genelgesinde değişiklikler yapılmıştır. 
 
 
 
 
 

Muhasebe Müdürlüğüne, 
 
İhracat bedellerinin yurda getirilmesiyle ilgili İhracat Genelgesinde değişiklikler yapılmıştır. 
  
Yapılan değişiklikler kısaca aşağıdaki gibidir. 
 

1) İran, Lübnan ve Suriye’ye yapılan ihracat bedellerinin yurda getirilmesinde muafiyet ver 
iken, muafiyet tanına ülke sayısı artırılmıştır. Muafiyet tanına ülkeler aşağıdaki gibi belirlenmiştir. 

 

1  Afganistan 11  Gine 21  Nijerya 

2  Angola 12  İran 22  Senegal 

3  Belarus 13  Kamerun 23  Somali 

4  Benin 14  Kenya 24  Sudan 

5  Cibuti 15  Kırgızistan 25  Suriye 

6  Etiyopya 16  Kuzey Kore 26  Suudi Arabistan 

7  Fildişi Sahili 17  Küba 27  Tacikistan 

8  Filistin 18  Liberya 28  Tanzanya 

9  Gabon 19  Lübnan 29  Venezualla 

10  Gana 20  Moldova     
 

2) Ayrıca aşağıda yazılı ülkelere yapılan ihracat bedellerinin yarısının tasarrufu (yurda 
getirilmesi) serbest bırakılmıştır. 

 

1 Azerbaycan 

2 Cezayir 

3 Fas 

4 Kazakistan 

5 Mısır 

6 Özbekistan 

7 Tunus 

8 Türkmenistan 

9 Ukrayna 

10 Yemen 
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3) Finansal kiralama yoluyla ihracatta aylık kira tutarı 15.000 dolar (yada döviz, TL) 
geçmemesi durumunda toplam bedeline bakılmaksızın ihracat bedelleri vergi dairesince terkin 
edilebilecektir. 

 

4) Peşin bedelle ihracatın 24 ay içerisinde yapılması gerekmekte olup, 2018-32/48 sayılı 
Tebliğ’in 9. maddesinde yer alan mücbir sebep ve haklı durum hallerinin varlığı nedeniyle 24 ay 
içerisinde ihracat yapılamayacağının anlaşılması halinde ihracat yapılması için 1 yıl daha ek süre 
verilebileceği düzenlenmiştir. 

 
Genelgenin son hali ekte yer almaktadır. 
 
Saygılarımızla. 

 
 
Sun Bağımsız Denetim ve 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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